

中办国办印发《关于完善审计制度若干重大问题的框架意见》及相关配套文件

实行审计全覆盖 推进审计职业化建设 探索省以下地方审计机关人财物管理改革

据新华社北京12月8日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发《关于完善审计制度若干重大问题的框架意见》及相关配套文件,对完善审计制度、保障依法独立行使审计监督权作出了部署和安排。

框架意见及配套文件提出,完善审计制度的总体目标是通过健全有利于依法独立行使审计监督权的审计管理体制,建立具有审计职业特点的审计人员管理制度,对公共资金、国有资产、国有资源和领导干部履行经济责任情况实行审计全覆盖。二是探索省以下地方审计机关人财物管理改革。围绕增强审计监督的整体合力和独立性,从领导干部管理、机构编制和人员管理、经费预算和资产管理、审计项目计划统筹管理、审计结果报告和公告、审计执法责任、审计信息化等方面强化上级审计机关对下级审计机关的领导,强化全国审计工作的统筹。三是推进审计职业化建设。根据审计职业特点,建立分类科学、权责一致的审计人员管理制度和职业保障机制,提升审计队伍的政治素质和专业能力。

框架意见及配套文件明确,完善审计制度的任务主要是实行审计全覆盖、强化审计机关对下级审计机关的领导、探索省以下地方审计机关人财物管理改

革、推进审计职业化建设、加强审计队伍思想和作风建设、建立健全履行法定审计职责保障机制、完善审计结果运用机制、加强对审计机关的监督。

其中,重点任务有3项:一是实行审计全覆盖。通过加强审计资源统筹整合和创新审计技术方法,依法全面履行审计监督职责,坚持党政同责、同责同审,对公共资金、国有资产、国有资源和领导干部履行经济责任情况实行审计全覆盖。二是探索省以下地方审计机关人财物管理改革。围绕增强审计监督的整体合力和独立性,从领导干部管理、机构编制和人员管理、经费预算和资产管理、审计项目计划统筹管理、审计结果报告和公告、审计执法责任、审计信息化等方面强化上级审计机关对下级审计机关的领导,强化全国审计工作的统筹。三是推进审计职业化建设。根据审计职业特点,建立分类科学、权责一致的审计人员管理制度和职业保障机制,提升审计队伍的政治素质和专业能力。

框架意见及配套文件明确,完善审计制度的任务主要是实行审计全覆盖、强化审计机关对下级审计机关的领导、探索省以下地方审计机关人财物管理改

中消协介绍部分网购商品价格跟踪情况

“双十一”三成商品折扣“注水”

据新华社北京12月8日电 (记者高敬)省到就是赚到。可是,“双十一”你网购的折扣商品,真的赚到了吗?8日,中国消费者协会发布了部分“双十一”网购商品价格跟踪情况报告——大多数商品折扣“实在”的同时,也有三成商品折扣“注水”。

中消协工作人员以普通消费者身份进入参与“双十一”折扣活动的电商平台,选取了当天下单标示折扣力度相对大的(5折以下),网上公示量相对多的94款商品,共涉及12家电商平台、12大品类。调查记录了商品11月11日当天的价格折扣,并追踪了11月18日和12月5日两个时间节点的商品价格。

结果显示,与“双十一”价格相比,11月18日,除21款商品表示“已售完”或“已下架”,价格无法明确查询外,73款同款在售商品中,有45款商品价格上涨,价格涨幅最高达到

10倍,说明这些商品“双十一”确实打折促销力度较大;有23款商品价格不变,仍维持在“双十一”促销时同一水平,5款商品价格不升反降,售价比“双十一”时还要低。

12月5日价格调查结果显示,与“双十一”价格相比,73款同款在售商品中,共有48款价格有不同程度的上涨,18款价格维持不变,7款商品低于“双十一”促销价。

中消协相关负责人表示,从三次价格调查结果看,94款商品中,共有32款仍然能以不高于“双十一”价格购买。

根据“双十一”网购商品价格跟踪情况,中消协相关负责人表示,希望政府有关部门对电商平台价格行为加强监管,建立价格追踪监测机制,严厉查处电商平台虚标原价、虚假折扣等价格违法行为,营造公平竞争的电商平台市场价格秩序。

不少市民提出,政府发布红色预警,为市民健康负责,值得鼓励,但按照《北京市空气重污染应急预案》,红色预警应当提前24小时发布,突如其来红色预警,让很多人措手不及。

甘蒙交界“12·6”事件后续报道

2名嫌犯向警方自首 1名嫌犯被抓获

据新华社北京12月8日电 记者8日下午从甘肃省金塔县召开的甘蒙交界“12·6”事件新闻发布会上获悉,目前已有2名犯罪嫌疑人向金塔警方投案自首,另据内蒙古自治区阿拉善盟额济纳旗公安局消息称,当日下午,警方抓获1名犯罪嫌疑人。

12月6日3时许,内蒙古阿拉善盟额济纳旗农牧业局马莲井综合执法检查站遭遇不明身份人员袭击,多名人员被打伤,该站部分设施和车辆被毁坏。内蒙古自治区阿拉善盟公安机关称,这是一起因内蒙古额济纳旗和甘肃省金塔县边界纠纷引发的严重治安事件。

“大闹赴美航班”教授被西南财大解聘

据新华社成都12月8日电 (记者吴晓颖)7日晚,有网络媒体发布了一条“男子大闹赴美航班遭拘 疑为西南财大知名教授”的新闻。8日,西南财经大学在其官网上对此事作出回应称:该男子系学校聘任的海外教授,即日起

解除与其的聘用合同关系。据悉,该男子名卢勇,现为美国宾州立大学副教授。2015年8月,卢勇被西南财经大学聘为海外短期讲座教授、互联网金融研究中心特聘主任,每年来校从事教学和研究工作4个月。

“e租宝”网站涉嫌违法经营被调查

据新华社北京12月8日电 记者从有关部门获悉,金易融(北京)网络科技有限公司运营的“e租宝”网站以及

关联公司在开展互联网金融业务中涉嫌违法经营活动,正接受有关部门调查。有关部门将及时公布调查结果。

雾霾红色预警下百姓可安好? ——聚焦北京“红警”首日四大焦点

据新华社北京12月8日电 8日是北京第一次启动雾霾红色预警的第一天,全市500多万辆机动车执行单双号限行,中小学及幼儿园停课。“红警”之下,这座拥有2000多万人口的都市进入应对空气重污染的紧急状态。首次红色预警,机动车单双号限行、中小学停课、弹性工作制等各项配套政策落实情况如何?

【焦点1】启动时机:除了污染持续时间,还考虑别的因素吗?

11月底,北京经历了2015年最严重的重度雾霾,一些地方空气污染“爆表”,空气质量指数突破500,但北京只启动了橙色预警,而7日,为何启动了更为严格的红色预警?

北京市环保监测中心主任张大伟表示,新修订的《北京市空气重污染应急预案》的红色预警启动条件中,更强调持续时间。按照预案,预测空气重污染将持续3天(72小时)以上才发布“红色预警”,上次虽然公众感受污染严重,但中间污染有明显下降,没有满足启动红色预警条件。

北京市环保局应急处处长王斌表示,这次重污染虽然预测强度不如上次,但持续时间长,预报区域大范围广,及时实施更强的应急措施,减排力度大,能缓解重污染程度,更有利于保护公众健康。

【焦点2】信息发布:13小时内,如何通知上千万市民?

7日晚6时,北京市环保局发出通知,从8日7时起启动空气重污染红色预警。红色预警的预案中,中小学停课、机动车单双号限行等政策直接涉及上千万市民,此时,距离单双号限行正式实施,大约13小时。

不少市民提出,政府发布红色预警,为市民健康负责,值得鼓励,但按照《北京市空气重污染应急预案》,红色预警应当提前24小时发布,突如其来红色预警,让很多人措手不及。

对此,北京市环保局称,本次红色预警不是直接从无预警状态启动的,而是在橙色预警基础上升级红色,而橙色预警发布已经比启动时间提前31小时,符合规定。

尽管媒体在各种渠道宣传发布,移动电信运营商也发出短信向用户提示,但仍有不少人表示没有收到相关信息。专家表示,有人没收到或看到信息也是可能的,红色预警下,如何在短时间内加强信息发布,更有效告知市民,应急预案和各方协调配合仍待进一步探索。

【焦点3】监管执法:不打招呼、明察暗访、直接曝光能做到吗?

北京市政府负责人专门要求,红色预警下,要加大应急措施的落实,加强督查督办,明察暗访,不打招呼,直奔现场,直接曝光。对于违规行为,当机立断采取措施。

记者8日跟随北京市环保局的督查活动时发现,部分被检查单位不知从什么渠道已提前获知要检查的消息。在大兴一处公交车站检查汽车排放时,记者跟随检查组到达现场时,被检查的车上还在滴水——刚刚专门洗了车;在一处加油站,记者到达时,加油站工作人员已经在等候介绍情况。

【焦点4】配套措施:从建议弹性工作到放假还有多远?

红色预警方案中建议企事业单位可实行弹性工作,但绝大多数市民表示,没享受到弹性工作的待遇,还是照常上班。“因为单双号限行,8日上班取消了打卡,但下班还是照常。说起雾霾好像都怕,但真要说哪家公司放假的还不多。”在国贸附近工作的赵先生表示。

环保专家认为,从保护职工健康而言,如果只是晚来早走的弹性工作时间,效果有限,因为仍要暴露在污染空气中。

一些市民提出,可以考虑休息日和工作日的重污染天气调休机制。例如,本次北京红色预警时间是周二到周四,可以考虑这三天放假,双休日上班。



12月8日,北京CBD核心区一处工地外,一名准备乘车返回宿舍的工人看红色预警通知。
(新华社记者 罗晓光 摄)

京津冀鲁豫9日维持高污染 约30个城市启动“重污染预警”

据新华社北京12月8日电 (记者倪元锦 李萌)北京市气象局、环保局8日18时发布京津冀地区雾霾天气最新会商预报,9日,京、津、冀、鲁、豫地区仍将维持高污染,此轮雾霾中,已有约30个城市启动“重污染预警”。

午逐渐减弱。
据介绍,此轮雾霾除京津冀区域外,还波及山东、河南。目前,将近30个城市启动了重污染预警。

天津市8日14时起将空气重污染应急级别升级为“橙色”应急响应。

河北省11个地级市中已有8个城市启动重污染应急预警,其中,保定、廊坊、衡水、邢台等4市实施“橙色预警”,保定、廊坊、衡水采取机动车单双号限行措施;石家庄、邯郸、唐山启动“黄色预警”;沧州启动“蓝色预警”。

山东省启动“黄色预警”的城市增加到8个,分别是济南、淄博、泰安、德州、聊城、菏泽、滨州、东营。

河南省启动“橙色预警”的城市增加到11个,为郑州、开封、洛阳、平顶山、安阳、鹤壁、新乡、焦作、濮阳、周口、三门峡。

12306验证码究竟打败了谁

临近年底,火车票抢夺大战硝烟再起。紧随而来的是旅客面对12306购票网站验证码时,被“考住”的尴尬和无奈。

实名制、网络售票、双向核验……应该说,铁路方面为了方便旅客购票,进行了不少创新,也获得了肯定,但离群众满意仍有差距。为了防止抢票插件和黄牛党恶意购票,铁路部门从2013年至今,频繁升级网站验证码机制,图形验证码的种类逐渐增加,识别的难度不断加大。到今天,这一原本为屏蔽机器人的验证过程,倒是把不少真人给难住了。

“图案像素太低看不清”“这些明星根本不认识”“99%的购票者已经被打败”等网民吐槽,带着对网络购票不便的抱怨。有网站发布数据称,这套验证码首次正确率极低,而且一旦选错就得刷新重来,大大降低购票速度。

有舆论表示,验证码的图片质量增加了识别难度:在较低画质下,的确很难分辨橘子和橙子、鱿鱼和章

鱼。此外,验证码图案设置不够合理,没有顾及到部分人群的认知缺失。从生活经验来说,很多“90后”可能并不熟悉验证码图案中的煤油灯、缝纫机、油纸伞等物品;有的人也可能认不出干冰、发电机、排风机,所以难以做出正确的验证。

面对消费者的质疑,铁路部门应及时出面回应。在移动互联时代,互联网产品要靠提升用户体验来赢得发展空间,火车票网购产品也不例外。不及时回应群众关切,不作出解释,也不针对问题修改验证码设置,这种冷处理的确令人费解。

长期以来,群众对于铁路购票出行的不便颇有议论。包括购票时仍不能主动选择座位,一起出行的人有时无法相邻而坐等。这些合理诉求提出已久,但相关部门常常以春运体量大、网售难度高作为解释,服务升级和改进迟迟不见踪影。

看来,铁路部门还需增强意识和技术手段,摒弃一家独大的“傲慢思维”,从改进验证码这种细节抓起,多麻烦自己、少为群众,通过体制机制的创新,让群众出行更方便。

(新华社北京12月8日电)



我国首条中低速磁浮铁路即将开通

12月8日,工程技术人员在长沙调试磁浮列车。

当日,由中国铁建四院设计施工总承包的湖南长沙中低速磁浮铁路工程全线疏散平台铺架完毕,将于近期开通试运行。据了解,长沙中低速磁浮铁路是中国首条自主研发的磁悬浮线,西起长沙南站,东至黄花机场,线路全长18.5公里,2014年5月开工建设。(新华社记者 邢广利 摄)

12月6日3时,内蒙古阿拉善盟额济纳旗农牧业局马莲井综合执法检查站遭遇不明身份人员袭击,多名人员被打伤,该站部分设施和车辆被毁坏。

内蒙古自治区阿拉善盟公安局称,这是一起因内蒙古额济纳旗和甘肃省金塔县边界纠纷引发的严重治安事件。

12月6日3时,内蒙古阿拉善盟额济纳旗农牧业局马莲井综合执法检查站遭遇不明身份人员袭击,多名人员被打伤,该站部分设施和车辆被毁坏。

内蒙古自治区阿拉善盟公安局称,这是一起因内蒙古额济纳旗和甘肃省金塔县边界纠纷引发的严重治安事件。